

# 駱鏡楷：沙建造行成立50載 續承先啓後發揚光大

亞庇15日訊 | 沙巴建造行主席駱鏡楷在該行慶祝成立50周年(金禧年)紀念暨魯班先師聖誕晚宴上致詞時表示,沙巴建造行成立至今已渡過了50周年,雖無重大建樹,但已有了一個組織的基礎;這些都是前輩先賢功績,我們不但要加以贊揚,更值得記取與效法,承先啟後,繼續前輩們之精神,努力發揚光大。

他感謝主禮嘉賓拿督黃小娟、馬來西亞建造行聯合總會會長拿督黃東春、永久名譽總會長陳友平、名譽總會長梁乾強、永久名譽顧問拿督鄧榮耀、麥思耀、名譽顧問林錦城、法律顧問拿督黎永威博士、籌委會主席陳幼梅、沙巴建造行名譽顧問拿督斯里邦里瑪于墨齋民生、名譽顧問拿督李思福、拿督林文煊、甲必丹符和榮、于再律師局坤、醫藥顧問華開策醫生局坤、法律顧問陳錦平律師局坤、永久顧問邢福財、創辦人沈贊明。

沙巴建造行昨晚假沙巴客聯大廈不夜天皇宮宴會舉行慶典晚宴,來自西馬及砂拉越的屬會及同行亦非常踴躍,以促進交流與合作,包括馬來西亞建造行聯合總會總會長拿督黃東春、拿督建造行彭英碧、山打根建造行封錦泉、納閩建造行符傳焉、亞羅士打建造行陳志成、美丹建造行尹俊杰、雪隆建造行拿督黎永威律師博士、森美蘭建造行徐永



主禮嘉賓拿督黃小娟、拿督黃東春、拿督黃天恩、主席駱鏡楷等嘉賓聯合主持切慶典蛋糕。



駱鏡楷贈紀念品予各州屬會主席或代表后,與主禮嘉賓拿督黃小娟合照。

昌、霹靂建造行梁晉城、安順建造行張秉發、巴生建造行拿督莊國安、吉蘭丹建造行譚福華、江沙建造行黃世全、登嘉樓建造行彭治斌總務、雙溪大年建造行宋旭斌、威省建造行拿督伍漢勳、檳城建造行拿督郭福祥、美丹魯班行朱啟文、新加坡建造行林樹城。

## 黃小娟：建造同業指明燈塔 呀遵循魯班精神守德敬業

亞庇15日訊 | 亞庇華人同鄉會館聯合會總會長拿督黃小娟指出,「魯班仙師」不僅是我們華人建造同業技藝的象徵,更是精神的燈塔與指明燈;是一種文化價值與職業操守的傳承。他提醒我們:無論技術如何演變,建築同業那份對品質的堅持、對責任的擔當,是不能動搖的根本。我們要在傳承中創新,在敬業中突破。

她強調,因為我們華人建造行業有「魯班仙師」的精神,所以我們建造的不是水泥、鋼筋和玻璃冷冰冰的建築物,而是有溫度、有傳統、有文化傳承以及有愛的家園。

她昨晚受邀出席沙巴建造行50金禧紀念暨魯班先師聖誕慶典晚宴為主禮嘉賓,在宴會上致詞時,發表上述講話。

她衷心恭賀沙巴建造行,成功走過了光輝的半個世紀50周年時光,始終如一,保持著高度的專業精神,推動建造行業的發展,培養一代又一代的人才,為沙巴的建設事業做出巨大貢獻!

她表示,在駱鏡楷主席和全體理事會的努力帶動下,同業們一定會繼續精進技術、提升技能、勇於創新,因為大家都知道,駱鏡楷也是一位房地產開發商,多年來活躍於各種華社活動,同時熱心公益慈善,樂善好施,人面廣,實力強,一定能



主禮嘉賓拿督黃小娟為沙巴建造行慶典主持敲鑼開幕。

够帶領沙巴建造行再創高峰!

她指出,「魯班仙師」是我們華人建築的鼻祖,不但技藝超凡入聖,更兼備忠誠、仁德與匠心精神,因此在新时代里,魯班精神依然具備深遠意義,永不落伍,尤其面對科技浪潮與市場變化,我們更應從「魯班仙師」的精神故事中汲取力量——不忘初心、精益求精、守德敬業。

亞庇15日訊 | 馬來西亞建造行聯合總會總會長拿督黃東春指出,雖然我國經濟原本預計將會有溫和增長的趨勢,不過,由於外部不確定性和波動性,特別是全球貿易緊張局勢,構成一定程度的風險,他希望同業也要多注意局勢的變化與其發展趨勢,靜觀其變,以策萬全,在目前避免作過度發展與投資。

他昨晚出席沙巴建造行慶祝成立50周年金禧紀念暨「魯班先師聖誕之夜」晚宴上受邀致詞,發表上述見解。

他說,根據有關當局發表的數據,今年第一季度,我國經濟增長率為4.4%,失業率為3.1%,至於我們的建築行業方面,2025年第一季度完成的项目總值達429億令吉,而2024年第四季度為420億令吉,與前一季相比增長了。

儘管我國政府預計,受強勁的國內需求,來自多年基礎設施项目的強勁投資和有彈性的劳动力市場的推動,今年的國內生產總值(GDP)增長率將在4.5%至5.5%之間,然而,由於外部不確定性和波動性,特別是全球貿易緊張局勢,可能對我國經濟原本預計將會有溫和增長的趨勢,構成一定程度的風險。

「在2025年第一季度完成的總工程中,36.6%是土木工程,如公路和鐵路建設,工廠、辦公室等非住宅建築和住宅建築占比約為41.8%,其餘的工作來自特殊项目,如電氣、管道、空調和其他相關工程。這兩年多來,我國政府推出許多新的及修改舊政策、條例,各種措施以及翻查許多原有的法令,人民百姓可否有遵守和履行有關條例的規定,以期可以為國家增加收入。」

「我要提出一個例子,就是上週內陸稅收局宣布,把雇傭合約須依法蓋章繳付印花稅再延後至2026年1月1日執行,每份雇傭合約印花稅為10令吉,若未能在30天內完成,將面對100令吉罰款。至於今年1月1日至12月31日期間簽署的雇傭合約,仍須繳納印花稅,不過,該局寬限有關合約文件可在12月31日或之前完成,豁免逾期罰款。至於在2025年1月1日之前簽署並生效的雇傭合約,可豁免繳付印花稅。」

他表示,政府宣布延長雇傭合約印花稅追交罰款寬限期至2025年12月31日,這延展使我們業者有喘口氣的空間,但他認為,政府於2026年1月1日正式推行此印花稅之前,有必要先解決下列幾點:

1.本總會對此印花稅表示關注,並嚴肅對待此事,鑒於建築業雇傭了大約200萬劳动力,這還沒有考慮到整個國家的1670萬劳动力,網上支付處理印

花稅支付的能力將是一個大問題,可以說幾乎所有目前的雇傭合約都沒有蓋章,雇傭合約蓋章對雇主和內陸稅收局都將造成重大支離及延誤。

2.由於政府今年才決定執行這一規定(前幾十年政府沒有這樣做),業者對政府的這一意圖并不知情,也沒有做好準備,因此,建議給行業更長寬限期是受歡迎的。

3.由於這是为了鼓勵和加強對印花稅法令的遵守,對於逾期或延遲蓋章繳交印花稅的員工,特別是那些在2024年12月31日之前受雇且仍在工作的員工,不應處以罰款。

4.那些已經離職員工的雇傭合約如何處理?合約上還需要蓋章嗎?就他個人而言,他認為不應該。

5.實習生合約需要蓋章繳付印花稅嗎?

6.外勞是分批進來的,是否可以一份份協議書來處理所有的雇傭合約的蓋章繳交印花稅呢?

他認為,政府有必要對以上所提出的問題作出澄清後,才能全面實施。

此外,他指出,建造行或是魯班行那有一個共同點,那就是每逢6月13日舉行各式各樣活動來慶祝魯班先師聖誕,包括在會所舉行敬師儀式或舉辦聯歡宴會,座談會,各種技術比賽以及頒發教育獎勵金等,這就是一百多年以來,我們先賢和前輩對魯班文化的傳承與弘揚,可以說在持之以恆及不懈努力之下,方奠定穩固的基礎,一代一代相傳下去。

「我與總秘書辛富明剛剛出席在山東省滕州魯班紀念館舉行的2025魯班文化節,其慶祝活動繁多,如專題講座會,各類工匠比賽,莊嚴的魯班祭祀及隆重的開幕式等,這些都是我們可以學習和效仿的,如何舉辦傳承與弘揚魯班文化的節目與活動。」

他希望在沙巴建造行理事及會員同業的精誠團結與緊密合作下,會務得以蒸蒸日上,更上一層,同時勇敢的面對和迎接未來的種種挑戰,再創50年輝煌!

# 靜觀其變不宜過度發展 黃東春：全球貿易局勢緊張

黃東春：全球貿易局勢緊張... 亞庇15日訊 | 馬來西亞建造行聯合總會...